

# 这个居民家门口的消防救援站,逢年过节食堂经常被“占领” 消防员和居民成了亲人,涌现一堆暖心事

## 核心价值观

感动每一天

24小时枕戈待旦,闻警即动,救民于水火、助民于危难……这是基层消防救援站的日常。

在青岛市错埠岭密集的居民楼之间,有一个在居民家门口驻守了26年的消防站——错埠岭消防救援站。这里的小伙子们在一次次的灭火救援中,厚植了和人民群众的感情。

### 青岛最小消防救援站,就在居民楼下

3月22日下午2时许,记者来到错埠岭三路。这条道路周边,分布着一幢幢多层住宅楼。当地居民于先生告诉记者,从上世纪90年代初开始,错埠岭一带的平房陆续拆除,建起了成片的楼房。除了当地居民的回迁房,一部分单位的职工住房也建在了这里。住的人多了,家门口的市场、饭馆也多了,消防安全显得更加重要。1997年,市北区错埠岭消防救援站的前身——青岛市公安局消防支队市北区大队错埠岭中队在错埠岭三路建队。

“我们是全青岛首批建在居民小区里的消防队伍,也是青岛市面积最小的消防救援站。”错埠岭消防救援站指导员刘朝阳告诉记者,中队建立时,驻地就位于居民住宅楼底部。车库、宿舍、食堂、办公室的整体面积只有300多平方米。消防员们的体能、专业技能训练,只能借用学校操场、空地等空旷地方。当时每次训练,经常有居民趴在窗户上围观——身着迷彩作训服、英姿帅气的小伙子们就在家门口训练和执勤,给居民们带来了安全感。



错埠岭的居民们在为消防员们包饺子。

### 20多年来,逢年过节食堂经常被“占领”

每个星期,消防员们都会到辖区走访,熟悉交通道路、水源情况,重点单位的分类、数量及分布情况。在这个过程中,小伙子们经常和居民们接触,看见谁家在搬东西,大家会上前搭把手;看见老人在打扫院子,大家会主动接过笤帚……

常言道,远亲不如近邻。26年来,错埠岭的居民们把消防员当成了亲人。家住佳木斯路的邵荣华经常在附近踢毽子,和消防员们成了朋友。“我的孩子也在外面念过书,我知道这些孩子们离开家不容易。”邵荣华称,当得知小伙子们想蒸包子却又不会调馅时,邵荣华和踢毽子的姐妹们主动表示,愿意去厨房帮忙。就这样,10多年来,逢年过节的时候,邵荣华和姐妹们经常来到消防员身边,帮他们蒸包子、包饺子。

“每天看着他们训练,我们感觉很安全,居民们都觉得,应该为小伙子们做点什么。”辽源路街道办事处佳木斯路社区党委书记、居委会主任王婧称,2018年初开始,每年的端午节、中秋节和小年,消防中队的食堂就被热心的大妈和大姐们“占领”了:大家自带荤素菜,非要给小伙子们做饭、包饺子,犒劳大家。

### 群众家门口,再小的事也值得重视

对于消防员来说,“一枝一叶总关情”,意味着群众利益无小事。在错埠岭消防救援站的荣誉室内,挂着一面2022年10月收到的锦旗。据通信员王福春回忆,当时,一名女子跑到站上求助,称邻居老太太出门倒垃圾时没有带钥匙,虚掩的门被风带上,老人被关在家门外进不去了。“老人穿得很单薄,如果长时间在外面受冻,容易感冒。”王福春回忆,他们立刻到场处置,老人家住二楼,消防员使用六米拉梯从后窗爬了进去,打开门让老人回到了家里。为此,老人专门到消防救援站送锦旗致谢。“这事对我们来说是小事,没想到群众一直记得我们的好。”王福春表示,这面锦旗更加坚定了大家为人民群众排忧解难的决心,也增加了大家对于消防员这一身份的自豪感。

“我们跑步的时候,经常有居民笑着给我们喊‘加油’;我们的队员在站岗的时候,经常有过路的孩子过来给我们敬礼。”在指导员刘朝阳看来,消防员的荣誉感和自豪感,更多来自群众的认可。正因如此,消防救援站的小伙子们,也把错埠岭当成了自己家:社区组织看望空巢老人,他们去帮忙打扫卫生;社区组织清理楼院,他们帮忙清理小广告,清除楼道杂物。

每当夜幕降临,错埠岭周边亮起万家灯火。在这灯火中间,有一份火焰蓝为底色的平安守护。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓越 实习生 刘柏来

## 青岛供电副总经理孙鼎浩做客民生在线 继续开展“四进送服务” 为用户提供能效诊断



本报3月23日讯 23日下午,国网青岛供电公司党委副书记、副总经理孙鼎浩做客民生在线,围绕“深化‘宜商三电’服务模式,助力青岛营商环境大提升”主题与网友交流。今年,青岛供电公司继续在提升办电效率、提升用能能效、降低客户停电感知上发力,让居民和企业“用上电、用好电、不停电”。

电力的便捷获取是城市营商环境的重要组成部分。孙鼎浩介绍,青岛供电公司主动对标北上广深等先进城市,全面落地落实“三省”“三零”服务举措,持续为客户提供环节少、效率高、服务优的办电体验。提供“网上国网”APP等4种线上办电渠

道,通过居民身份证、企业营业执照等9项政务信息的在线共享,实现了办电“容缺受理”,线上“一次办结”。同时,全面压降客户办电成本,提供低压表前接人“零投资”。2022年,累计为小微企业客户节约办电成本约5.5亿元。

随着国家“双碳”目标的持续推进,用电管理成为工商业用户关注的一个焦点。孙鼎浩表示,青岛供电公司主动推出了“供电+能效服务”新举措,每年开展“四进送服务”大走访活动,现场为客户开展能效诊断、节能政策宣传和安全隐患排查等工作,出具了全省首份企业碳盘查报告,帮助企业节约用能成本。今年,继续开展走访活动,引导客户科学用电、合理用电、节约用电。

“双碳”目标的实现离不开清洁能源发电。据介绍,青岛供电公司持续做好清洁能源并网服务,清洁能源发电占比逐年提升,2022年青岛市内清洁能源发电量占比已达到27%,近5年提升了15个百分点。

(观海新闻/青报全媒体 记者 孙欣)

### “民生在线”下期预告

网谈单位:青岛市应急局  
网谈时间:3月28日(周二)下午2:30—4:00



志愿者们种下200余棵麻栎树。

春回大地,万物更新。为助力全国文明典范城市创建,近日,市园林和林业局联合团市委,带领志愿者在太平山开展义务植树活动,用实际行动打造优美生态环境,助推全国文明典范城市创建。

## 种下麻栎树 敲响森防警钟 “共创文明城 青春志愿行”义务植树活动举行

在太平山的山坡上,志愿者们两三人一组,手持铁锹,齐心协力,铆足干劲,有经验的老党员志愿者指导年轻志愿者栽种方法,人人挥锹铲土、培土围堰、提水灌溉、踩实固苗。志愿者们种植有序、浇灌有法,几个小时共栽植麻栎树200余株。

春季干燥,大风天多,森林防火形势严峻,为增强市民森林防火意识,志愿者们在植树结束后,纷纷参与到森林防火宣传工作中。观海新闻/青岛晚报 记者 高静文



## 拆违2000余平方米 市南区为浮山周边“清障”

本报3月23日讯 市南区按照市治违办《2023年拆违治乱行动违建治理实施方案》总体要求,结合浮山森林公园品质提升工作,近期拆除了浮山周边多处与生态环境不协调的历史遗留建筑和违建,掀起新一轮治违攻势,为浮山整治建设“清障”。

在浮山西麓的浩园内,存在着一片原疗养院的历史遗留建筑,市南区综合行政执法局主动与相关单位对接,做好相关工作,在多方共同努力下,最终将该历史遗留问题解决。此次行动共拆除各类建筑4处,面积1000余平方米,为浮山西麓腾出了焕新空间。

结合浮山环境整治和公园建设工作安排,今年以来,金门路街道与市南区综合行政执法局加快推进周边区域违建排查治理。浮山脚下的金梦花园小区存在多处楼顶违建,金门路街道综合行政执法中队通过调取档案、实地勘测、无人机航拍等多种方式,确定了金梦花园小区内共有楼顶违建29处,面积1400余平方米。随后,市南区将此处违建纳入重点攻坚整治范畴,建立拆除台账。日前,随着吊车和拆违工人入场,市南区对金梦花园小区楼顶违建发起攻坚,预计6月底前完成拆除整治工作。(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 成钰)

## 交房公告

尊敬的花样年·碧云天业主:

您好!

我公司开发建设的花样年·碧云天项目1#、2#、3#、5#、6#栋住宅楼已通过验收,将于2023年3月24日正式交房。为便于业主收房,我公司将集中办理收房手续,请各位业主于2023年3月30日来办理收房手续,逾期则视为自动收房。

具体事项如下:

- 一、交房地点:碧云天项目西侧商铺。
- 二、携带资料:购房人身份证、购房合同、所有购房收据或发票原件。
- 三、详细情况请咨询16678613192,请各位业主相互转告,恭祝您乔迁之喜!特此公告!

青岛花样年碧云天房地产开发有限公司  
2023年3月22日